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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پر. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1

 نخواهد شد. شما تصحیح 

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2

 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما یک برگ پاسخ -3

 نامه را با مداد مشکی بنویسید.در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخ

مداد رسش را با دارید و به علاوه، پاسخ هر پ کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4

 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

 نامه تحویل داده شود.دفترچه باید همراه پاسخ -5

 منفی دارد. یهنمر 1مثبت و پاسخ نادرست  یهنمر 3پاسخ درست به هر سؤال  -6

ی تابستانی از کنندگان در دورهدهم، صرفاً جنبه آزمایشی و آمادگی دارد و شرکتآموزان پایه ی دوم برای دانشآزمون مرحله -7

 شوند.آموزان پایه یازدهم انتخاب میبین دانش

 .استمجاز  حسابماشینهر نوع استفاده از 



Cترین طول پیوند کدام ترکیب کوتاه -1 N را دارد؟ 

 1 )HCNO 2 )HNCO 3 )H CNO3  4 )H CNO3 2  

 کدامیک از اکسیدهای زیر به لحاظ خصلت اسیدی یا بازی با بقیه فرق دارد؟ -2

 1 )ZnO 2 )SnO 3 )MgO 4 )Al O2 3  

های شیمیایی زیر باشد، کدامیک از فرمول +1و  -2و  +5و  +3به ترتیب از راست به چپ  Dو  Cو  Bو  Aاگر اعداد اکسایش چهار عنصر  -3
 صحیح است؟

 1 )A D(B C)3 4 2   2 )A D (B C )2 6 2 7 3   

 3 )BD(A C )4 7 2   4 )AD (BC )2 3 3  

/دهند. اگر مقادیر الکترونگاتیوی به صورت را تشکیل می OHYو  OHXهای ترکیب Yو  Xدو عنصر  -4 3 4X ،/12Y ،/O  3 5 ،

/H   به ترتیب . . . . و . . . . خواهد بود. OHYو  OHXهای باشد، محلول آبی ترکیب 21

 ( اسیدی، بازی4 ( اسیدی، اسیدی3 ( بازی، اسیدی2 ( بازی، بازی1 

 ؟نیستر صحیح کدام گزینه در مورد ترتیب انرژی تفکیک پیوندهای زی -5

 1 )H H Cl Cl Br Br       2 )Si Si P P Cl Cl      

 3 )N C N N C O       4 )H Cl H Br H I      

 که در دمای اتاق جامد هستند را با خصوصیات زیر در نظر بگیرید: Cو  A ،Bسه ترکیب  -6

  ترکیبA سانا نیست.های جامد و مایع، ردر حالت 
  ترکیبB .هم در حالت مایع و هم به صورت محلول، رسانا است 
  ترکیبC .فقط به صورت محلول، رسانا است 

 چه تعداد از موارد زیر در خصوص این سه ترکیب صحیح است؟ 

  ترکیبA .یونی است 
  ترکیبB .یونی است 
  ترکیبC .دارای پیوندهای کووالانسی قطبی است 

 ( سه4 ( دو3 ( یک2 ( صفر1 

  



 ، به ترتیب گاز و جامد هستند. زیرا:SiO2و  CO2اکسید دو عنصر کربن و سیلیسیم، دی -7

 1 )CO2 که یک مولکول خطی است، در حالیSiO2 .یک مولکول خمیده است 

 نیروهای واندروالسی خیلی قوی هستند. SiO2ل ( در مولکو2 

 3 )CO2 که یک ترکیب کوالانسی است، در حالیSiO2 .یک ترکیب یونی است 

 دهد.ی پایدار تشکیل نمی( سیلیسیم برخلاف کربن، با اکسیژن پیوندهای دوگانه4 

 های زیر بیشترین انرژی آبپوشی را دارد؟میک از گونهکدا -8

 1 )H  2 )NH

4  3 )F

  4 )OH  

چند  Aدرصد باشد، بازده کلی سنتز مولکول  80ی پشت سر هم است. اگر بازده هر کدام از این مراحل مرحله 25شامل  Aسنتز مولکول  -9
 درصد خواهد بود؟

 1 )80 2 )25 3 )/120  4 )/038  

 ی یک ترکیب یونی در جدول زیر مشخص شده است. آنیون این ترکیب کدام است؟ دهندهدرصد جرمی اجزای تشکیل -10

/ / /(O , Na , V )  16 00 2299 5094  

O Na V عنصر 

/4090 /12 60 /46  درصد 50

 1 )[V O ]
4

10 28   2 )[V O ]
4

5 14  

 3 )[V O ]
6

10 28   4 )[V O ]
6

5 14  

 شود:های زیر استفاده میولفید آن از واکنشی روی از سبرای تهیه -11

ZnS O ZnO SO

ZnO C Zn CO

  

  

2 2   

 شود؟ زیست میوارد محیط SO2و  COی یک تن روی، در مجموع چند کیلوگرم گاز درصد باشد، برای تهیه 80اگر بازده هر واکنش 

/ / / /(Zn , O , C , S )   65 4 16 0 12 0 32 0  

 1 )3304 2 )1651 3 )1224 4 )2449 

  



 دهد. درصد جرمی نیکل در این آلیاژ چقدر است؟ شکل زیر ساختار سلول واحد آلیاژی از نیکل و مس را نشان می -12

 1 )/23 5                                            / /(Cu , Ni ) 63 546 58 693  

 2 )/571   

 3 )25   

 4 )/68 2    

xی واکنشی طبق معادله -13 NH (g) yCO (g) CO(NH ) (s) A(g)  3 2 2 4/گیرد. چنانچه واکنش با انجام می 2 و  NH3اتمسفر از  00

/3 به ترتیب  CO2و  NH3لیتر در دمای معین آغاز شود و پس از گذشت زمان معین فشار  10ظرفی به حجم ثابت در  CO2اتمسفر از  00

 اتمسفر باشد، فشار کل ظرف چند اتمسفر خواهد شد؟ 175/و  15/

 1 )7 2 )/4 5  3 )/3 25  4 )/3 75  

 ؟نیستیک از ساختارهای بلوری زیر صحیح کدام -14

1) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

 HCl 34نمونه کلسیم کربنات به دو لیتر از محلول گرم  300شود. اگر آزاد می CO2واکنش داده و گاز  HClکلسیم کربنات جامد با محلول  -15

/درصد وزنی با چگالی  g mL
1

باقیمانده چند مولار  HClاضافه شود، با فرض ثابت ماندن حجم محلول، پس از تکمیل واکنش غلظت  114
HCl)/خواهد بود؟  , CaCO ) 336 4 100  

 1 )/18 2  2 )/15 2  3 )/91  4 )/7 6  

 های زیر صحیح است؟ی شعاع یونی یونکدام گزینه در مورد مقایسه -16

 1 )Mg Na F O N       2 2 3  2 )Na Mg O N F       2 2 3  

 3 )Na F Mg N O       2 3 2  4 )Mg F O Na N       2 2 3  

  



 کدام ماده بالاترین نقطه ذوب را دارد؟ -17

 1 )TiCl4   2 )S8   

 3 )CsI   4 )SiC  

 تر است؟ی پیوند از بقیه بزرگدر کدام مولکول زاویه -18

 1 )NO2   2 )SO2   

 3 )O3   4 )SCl2  

های زیر در از گزینهطور کامل تعیین نشده است را در نظر بگیرید. کدامیکشان تاکنون بهکه خواص 119و  117، 115عناصر با اعداد اتمی  -19
 ؟باشددرست نمیین عناصر خصوص ا

 پذیر است.، احتمالاً فلزی نرم، براق و بسیار واکنش119( عنصر با عدد اتمی 1 

 ( دو عنصر از لیست فوق، نافلز هستند.2 

 گیرد.ها قرار میی هالوژن( یکی از عناصر این لیست در دسته3 

 دارد. Bi83( یکی از عناصر این لیست خواصی مشابه با 4 

 های زیر صحیح است؟دهد. چه تعداد از گزارهرا نشان می Xنقاط مشخص شده در شکل زیر، پنج انرژی یونش اول عنصر  -20

  عنصرX تواند در تناوب دوم باشد.نمی  
  عنصرX .یک فلز است 
  عنصرX  متعلق به گروهIIA .است 
  عنصرX داشته باشد +2و  +1تواند اعداد اکسایش می. 

 ( دو2  ( یک1 

 ( چهار 4  ( سه3 

  



ریزد را روی هم می Cو  Aهای گردد. وی سپس محلولریزد و رسوب سفیدرنگی تشکیل میرا روی هم می Bو  Aهای پژوهی محلولدانش -21
 باشد؟ Cو  A ،Bهای تواند محتویات محلولشود. کدام گزینه میو باز هم رسوب سفیدرنگی تشکیل می

 C B A 
1)  AgNO3 NaI BaCl2 
2) KI Na SO2 4 Sr(NO )3 2 
3 ) AgNO3 BaI2 Na SO2 4 
4 ) K SO2 4 AgNO3 KCl 

9/شود و جرم نمونه به را در خلأ حرارت دهیم، گاز اکسیژن آزاد می CeO2گرم  1000/اگر  -22 های یابد. در این شرایط اتمگرم کاهش می 75

Ceهای سریم موجود در نمونه به صورت تمقرار دارند. چند درصد از ا +4و  +3سِریم در نمونه در حالات اکسایش  3  هستند؟ 

/(O , Ce ) 16 1401  

 1 )54 2 )56 3 )44 4 )46 

را  های مختلف و نامعلوممرتبهسازی چند واکنش بنیادی با های مختلف، انرژی فعالخواهد با انجام آزمایشیک ربات آزمایشگاهی می -23
های تجربی را که ترین کمیتسازی دارد را به ما معرفی کند. کدام گزینه، مناسبری کرده و سپس واکنشی که کمترین انرژی فعالگیاندازه

 دهد؟گیری کند نشان میاین ربات باید برای هر واکنش اندازه

 ی مختلف و در دمای ثابتهاها در زماندهنده( غلظت واکنش2 متفاوت( سرعت واکنش در یک زمان ثابت و در دماهای 1 

 های مختلف و در دماهای متفاوت( سرعت واکنش در زمان4 ها در یک زمان ثابت و در دماهای متفاوتدهنده( غلظت واکنش3 

/فروت یک مایع با چگالی اسانس گریپ -24 g mL1031  است و دارای ساختار مولکولی زیر با جرم مولی/ g mol
1

باشد. بینی انسان می 1703

)های بسیار ناچیز تواند وجود این ترکیب را حتی در غلظتمی M) 14
2 kmای به وسعت شناسایی کند. دریاچه 10

2
 100و عمق میانگین  4

فروت بگیرد؟ حجم هر اچه اضافه کنیم تا کل آب دریاچه بوی گریپفروت را باید به این دریمتر را در نظر بگیرید. چند قطره اسانس گریپ
 میکرولیتر در نظر بگیرید. 40قطره را به طور میانگین 

 1 )15   

 2 )33 

 3 )24  

 4 )47 

  



 Aاند. شیر شیر بسته هر دو زیر آن نوشته شده است. در ابتدا ی هر محفظه درسیستم زیر را در دمای اتاق در نظر بگیرید. حجم و فشار اولیه -25
بندیم. در نهایت، درصد کنیم و پس از برقراری تعادل آن را میرا باز می Bبندیم. سپس شیر کنیم و پس از برقراری تعادل آن را میرا باز می

 در ظرف وسط چقدر خواهد بود؟ Neمولی 

 1 )/23 5    

 2 )/28 6   

 3 )/33 3   

 4 )/37 4  

کند. سپس جرم را سنتز می I3Xگیری جرم اتمی این عنصر جدید، وی ترکیب کند. برای اندازهرا کشف می Xدانشمندی عنصر جدید  -26
Pb(NOطور کامل در آب حل کرده و با افزودن مقدار اضافی از نمک را برداشته و به  I3Xمعینی از  )3 رسوب  PbI2گیری جرم و اندازه 2

/را برابر با  Xکرده، جرم اتمی  g mol
1

سنتز شده خالص نبوده و  I3Xی دهد که نمونهتر نشان میهای دقیقکند. بررسیگزارش می 3501
/کدام است؟  Xنیز بوده است. در این صورت جرم اتمی واقعی عنصر  I4Xمولی  5%حاوی  /(I , Pb ) 126 9 207 2  

 1 )/3506  2 )/362 3  3 )/344 3  4 )/355 9  

 های موازنه زیر را در نظر بگیرید:واکنش -27

 
شود. در تبدیل می 2Pبه  Cدر حضور مقدار اضافی از واکنشگر  1Pگردد. سپس تبدیل می 1Pبه  Bدر حضور مقدار اضافی از واکنشگر  Aترکیب 

 شود. جرم مولی محصول نهایی چند گرم بر مول است؟می 3Pمنجر به تشکیل محصول نهایی  Dز واکنشگر با مقدار اضافی ا 2Pنهایت، واکنش 

(C , H , O , N )   12 1 16 14   

 1 )2967  

 2 )3021  

 3 )2139  

 4 )2913 

  



 های زیر را در نظر بگیرید:عبارت -28

  در هر ثانیه حدودX4  گردد.استه شده و به انرژی تبدیل میکیلوگرم از جرم خورشید ک 10

  از ایزوتوپY
Fe26 شود.برای تصویربرداری از دستگاه گردش خون استفاده می 

 ی زمین )به لحاظ جرمی( دارای عدد اتمی ترین عنصر در کل سیارهفراوانZ .است 

Xحاصل عبارت   Y

Z

  بزنید؟ تخمینرا 

 1) /01   2 )530  

 3 )74  4 )3 

 ی زیر را کاتالیز کند:تواند واکنش موازنه شدهمی (cADO)آنزیم آلدهید دکربونیلاز  -29

Products cADO
O Fe H e Fe        2 3
2 2 3 2 2 

 

 این واکنش را به درستی نشان دهد؟ (Products)تواند محصولات کدام گزینه می

1)  3) 
 

3) 
 

4) 
 

 های زیر را در نظر بگیرید:آنتالپی واکنش -30

/CH COOH CH COO H H kJ mol

H O H OH H kJ mol

  

  

   

   

1
3 3

1
2

13

56

 

/مولار )با چگالی  040/اسید لیتر محلول استیکمیلی 250اگر  g mL11 25/( در دمای 02  025/ول لیتر محلمیلی 300درجه سلسیوس را به  00

/مولار سدیم هیدروکسید )با چگالی  g mL11 25/( در دمای 05 درجه سلسیوس اضافه کنیم، دمای نهایی محلول پس از اتمام واکنش چند  00
C)ژول بر گرم بر درجه سلسیوس در نظر بگیرید.  4184/ها را ی محلولدرجه سلسیوس خواهد بود؟ ظرفیت گرمایی همه , H , O )  12 1 16  

 1 )/23 28  2 )/25 83  3 )/27 60  4 )/26 72  

  



 های زیر را در نظر بگیرید:آنتالپی واکنش -31

 

 بزنید. تخمینرا بر حسب کیلوژول  Aتوجه به اطلاعات بالا، انرژی آزاد شده به ازای تولید یک مول محصول با  

 

 1 )994 2 )708 3 )354 4 )497 

 اند توجه کنید:ای زیر که مراحل آن موازنه شدهبه واکنش دو مرحله -32

 

C)چه تعداد از عبارات داده شده صحیح هستند؟  , H , O , N )   12 1 16 14  

  در ساختار لوویس ترکیبY اند.ها به آرایش گاز نجیب رسیدهتمام اتم 
 کاهش است. -واکنش اول یک واکنش اکسایش 
  نسبت جرم مولیX  بهY  است. 111/معادل 
 Y .مولکولی خطی و ناقطبی است 

 ( چهار 4 ( سه3 ( دو2 ( یک1 

  



 حیح است؟چه تعداد از عبارات زیر ص -33

  ثابت تعادل واکنشHSO F(aq) SO (aq) SO F (aq) HSO (aq)    2
3 4 3  تر از یک است.کوچک 4

 SO
2
SOاست زیرا بار منفی در  SOFتری از باز ضعیف 4

2
 های بیشتری پخش شده است.بین اتم 4

 SO
2
SOهای بیشتری از لکترونتعداد ا 4 F


 دارد. 3

 ها در ی اتمهای موجود در هستهمجموع تعداد پروتونH SO2 HSOو  4 F3 .برابر است 

 ( سه4 ( دو3 ( یک2 ( صفر1 

ثابت تعادل واکنش زیر برابر با  -34 6
3  است: 10

 

/لیتر محلول میلی 30 M006 NaBr  لیتر محلول میلی 670را به/TlNO M3 تشکیل  TlBrگرم از رسوب کنیم. چند میلیاضافه می 0002
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به هم تبدیل  (Pi)توان رسم کرد که با هم در تعادلند. این دو فرم که با جابجایی اتم هیدروژن و پیوند پای برای استون دو ساختار مختلف می -35
 شوند.شوند توتومر نامیده میمی

 

Cبرای ترکیبی با فرمول مولکولی  H N2 ی توان رسم کرد که هر ساختار دارای حلقهبا در نظر گرفتن توتومری چند ساختار مختلف می 3
 ؟ها در یک صفحه باشندی اتمهمهتایی بوده و پنج

 ( بیشتر از چهار 4 ( چهار 3 ( سه2 ( دو1 

ها بیش از یک نوع مونومر وجود دارد ها فقط یک نوع مونومر وجود دارد هموپلیمر و پلیمرهایی که در ساختار آنپلیمرهایی که در ساختار آن -36
آمیدی و یک کوپلیمر که دو نوع مونومر ی یک هموپلیمر پلیی زیر بدون تغییر و مستقیماً برای تهیهشوند. از مواد اولیهکوپلیمر نامیده می

اختار آن وجود دارد استفاده شده است. اگر با تعداد برابر از واحدهای تکرار شونده، وزن مولکولی کوپلیمر دو به صورت یک در میان در س
O)وپلیمر باشد تعداد کربن در واحد تکرار شونده کوپلیمر کدام است؟ مبرابر وزن مولکولی ه , N , C , H )   16 14 12 1  
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 دهد؟نه ترتیب نقطه ذوب ترکیبات زیر را درست نشان میکدام گزی -37

 

 1 )A B ،C D  2 )A B ،D C 3 )B A ،C D 4 )B A ،D C 

 در آمین زیر آلکیل یا هیدروژن است( Rشود. )گروه ی آمیدها استفاده میها مطابق شمای زیر برای تهیهاز واکنش استرها و آمین -38

 

فوق محصولی با یک پیوند آمیدی  خواهیم به روشی زیر و واکنشگرهای لازم برای تهیه استر)های( مورد نیاز، میبا در اختیار داشتن مواد اولیه
 باشد.(های دیگر مدنظر نمیها و آمینهای داده شده به الکلها و آمینتوان تهیه کرد؟ )تبدیل الکلتهیه کنیم. چند نوع آمید به این روش می
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 است؟ کمترقدرت بازی کدام نیتروژن از بقیه  -39

 1 )a  

 2 )b  

 3 )c  

 4 )d  

 

 

  



 شوند:ها و کربوکسیلیک اسیدها در شرایط مناسب، استرها تهیه میاز واکنش الکل -40

RCOOH R OH RCOOR H O    2 

دار شده است )شمای نشان 13مول الکل که دو مول آن با کربن  4دار شده است با نشان 13مول ایزوفتالیک اسید که یک مول آن با کربن  2
 شوند.حل نمی NaHCO3دست آمده در محلول دهد و مخلوطی از استرها تشکیل می شوند. استرهای بهکامل واکنش می زیر( به طور

9/حدود  13 -( درصد جرمی کربن13 -های کربندست آمده )بر اساس توزیع ساختاری ایزوتوپدر چند محصول استری به  ود؟خواهد ب 3
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